
GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU EKOLOŠKE UDRUGE „KRKA“ KNIN 
ZA 2013.g. 
 
Osim dolje navedenih projekata  kao velik rezultat istakli bi da je u 2013.g. 
udruga Krka imala 15 zaposlenih osoba koji su zapošljavani uglavnom preko 
programa Javnih radova, a osobe su bile zaposlene na raznim projektima 
udruge. Udruga „Krka“ je jedan od osnivača LAG-a „Dinara 1831“ u čijem  smo 
osnivanju aktivno sudjelovali. Udruzi Krka je 20213.g. treća godina korištenja 
sredstava( Institucionalne podrške ) Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga 
društva koja je najvećim djelom doprinijela uspjehu rada udruge. 
 
       

1. Ekološko informativni centar Knin 

  
Lokacije Knina i susjednih općina do sada nisu imale turistički značaj unatoč potencijalima koje 
imaju. Potencijali Knina i okolice: kninska Tvrđava, Dinara (najviši vrh u Hrvatskoj ), Knin –
Grad na sedam rijeka, arheološka nalazišta i mnoge druge prirodne i kulturno povijesne 
vrijednosti nisu dovoljno prepoznate niti iskorištene u turističke svrhe. Činjenica je da bi 
razvojem turizma – kulturnog, seoskog, rekreacijskog, lovnog, ribolovnog, i ostalih vrsta 
selektivnog turizma, cijelo ovo područje moglo oživjeti, te bi veliki broj nezaposlenih moglo 
početi ostvarivati prihode svojim djelatnostima koje bi obogaćivale turističku ponudu.  

 
Obnovom i opremanjem Ekološko-Informativnog Centra u Kninu koji se nalazi uz obalu rijeke 
Krke  želimo promovirati i zaštiti  prirodne i kulturno povijesne vrijednosti grada Knina, stvoriti 
zanimljive i korisne sadržaje za građane Knina s naglaskom na djecu, razviti turizam putem 
organiziranja raznih edukativnih radionica i sportskih sadržaja te kulturnih manifestacija. 
 
U Ekološko-informativnom  centru na rijeci Krki tijekom cijele godine ( posebno u 
ljetnom dobu ) organizirali smo  brojne aktivnosti.  
 

 radionice starih zanata ( izrada bukara, predmeta od gline, kninskih opanaka, 
radionice tkanja) 

 radionice cvjećarstva 

 kreativne ekološke radionice za djecu 

 izložbe suvenira i fotografija  

 vožnje kajacima i kanuima rijekom Krkom   

 vožnje biciklima 

 korištenje trampolina 

 organizacija FRK-a 8 
 

ali smo i  
 

 oko prostorija Eko-Info Centra zasadili  Park ljekovitog bilja  

 od starih guma napravili  parking za bicikle 

 napravili pristup za osobe s posebnim potrebama 
 
Projekt je tijekom 2013.g. financirao Hrvatski zavod za zapošljavanje. 
 
Tijekom 2013 g. osmišljeni su Zeleni izleti u svrhu samofinanciranja udruge te su ponude 
poslane raznim agencijama, školama i turističkim zajednicama u RH. 
 
Iz ponude:  



„Ponuda za jednodnevne školske izlete u Kninu ( od 1- 8 razreda ), trajanje 
posjeta ukupno cca 4 h 
 
Ako želite učenicima iz Vaših sredina omogućiti zanimljive i korisne  izlete, ako volite prirodni 
okoliš te ako Vam se naša ponuda čini zanimljiva organizirajte posjet gradu Kninu koji bi 
sadržavao: 
 

1. Posjet Ekološko informativnom centru na rijeci Krki – posjet bi sadržavao:  
ekološke radionice , sportske sadržaje ( vožnja bicikli, vožnja kayaka, kanua na rijeci 
Krki, korištenje trampolina ) te upoznavanje djece sa prirodnim i kulturno povijesnim 
vrijednostima grada Knina i okolice kroz koji će se djeca upoznati sa starim, 
zaboravljenim predmetima ( stare pegle, ormari, peke….. ) u malom eko-etno kutku 
koji se nalazi u sklopu Ekološko informativnog centra 

2. Ručak – Caffe bar „Akvarij“ Knin – isped ima dječije igralište 
3. Posjet Udruzi  za terapijsko i rekreacijsko jahanje "Grabarije-Knin" 

 

 
2. Prostorna pravda  

 
U suradnji sa Zelena Istra, Pravo na grad, Art radionica Lazareti i Filmaktiv udruga Krka je 
2013 provodila  projekt zagovaračkog djelovanja te će s istim nastaviti u 2014.g. sredstvima  
Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva. 
Cilj projekta je povećani utjecaj lokalnog zagovaračkog djelovanja, te ojačati kapacitet za 
javno djelovanje vezano za golf u Šibensko-kninskoj županiji. 
 
Tijekom provedbe ovog projekta i  projekta Zajedničkim zagovaranjem do održivog lokalnog 
prostornog razvoja (realiziran tijekom 2011 godine), djelomično i zahvaljujući projektnim 
aktivnostima, promijenio se kontekst vezan za golf igrališta, ali i za cjelokupnu politiku prema 
prostora u Republici Hrvatskoj.  
 

3.  MI MALI želimo se igrati vani 

 
Projektom „ Mi MALI želimo se igrati vani„ smo putem  ekoloških radionica, akcija čišćenja 
okoliša osvijestili djecu o važnosti očuvanja okoliša i odvojenog prikupljanja otpada te stvorili 
dodatne rekreativne sadržaje za djecu  putem nabavke opreme za uređenje dječjeg igrališta 
uz rijeku Krku. 

Napomenuli bi da u 2012.g. u gradu Kninu nije bilo niti jedno dječje igralište, te je upornošću i 
trudom naše udruge obnovljeno i izgrađeno 4 igrališta ( 2 je uredila udruga „Krka“  - kod 
dječjeg vrtića „Cvrčak“ i uz Krku ) . 

 
 

4.  Nema Frke dok je Krke 

 
Projektom „Nema FRKE dok je KRKE“ , odnosno projektom čišćenja rijeke Krke, putem 
izrade plana čišćenja , ekoloških  akcija čišćenja okoliša kraj/uz rijeke Krke, kao i samog 
korita rijeke Krke od izvora do granica NP Krka --- „sastavci“ – ušće Butižnice u Krku ( i dalje 
po potrebi ), očistili smo ogromne količine otpada. Otpad smo čak razvrstavali ( gume, 
plastika, boce… ) te smo do guma koje smo izvukli iz Krke  napravili i parking za bicikle . 
 
Vrijeme provedbe: 01.03.-31.12.2013.god. , s tim da projekt planiramo nastaviti i u 2014.g. i 
2015.g. te već sada prikupljamo sredstva za nastavak/proširenje projekta i od granica NP 
Krka do samog ušća. 
 



 

Aktivnosti /Očekivani rezultati: 

 

1. Istraživanje terena, voditelj projekta će prije samih  akcija čišćenja obići teren  i 
utvrditi gdje su potrebne akcije čišćenja/ rezultat: izrađen plan čišćenja sa 
fotografijama;-odrađeno 

2. Pribavljanje dozvola za čišćenje/ nabavljene dozvole za akcije čišćenja okoliša od 
nadležnih institucija;-odrađeno 

3. Akcije čišćenja Krke. Ukupno 8 djelatnika će svaki radni dan ići na teren i čistiti 
deponije otpada prema unaprijed utvrđenom planu; Komunalno poduzeće će po 
potrebi izvršiti odvoz smeća na deponij;-odrađeno 

4. Izložba fotografija/ na kraju provedbe projekta u Ekološko informativnom centru na 
Krki organizirat ćemo izložbu fotografija – Krka prije i Krka nakon čišćnja radi 
povećanja svijesti građana o bitnosti očuvanja voda;-odrađeno 

5. Postavljanje panoa (tabli, ploča) na nekoliko strateških mjesta s fotografijama koje 
simboliziraju razliku između čistog i nečistog okoliša, te popratnim tekstom koji daje 
osnovne informacije o rijeci Krki i važnosti očuvanja rijeka čistima/ podizanje svijesti 
građana o bitnosti očuvanja rijeka.-odrađeno 
Donatori: 
 
Hrvatski zavod za zapošljavanje, Hrvatske vode, Hrvatska elektroprivreda, 
Nacionalni park Krka, OTP Banka, Čistoća i zelenilo d.o.o.  Knin. 

 

  

5.  Razvoj ekološke poljoprivrede u Kninu 

 

Projekt se provodio preko program stručnog osposobljavanja kojeg je 
financirao Hrvatski zavod za zapošljavanje i bila je zaposlena 1 osoba 

 

 
Predloženi projekt  imao je za cilj utvrditi što je potrebno kako bi se osigurao stabilan i 

dugoročan rast sektora ekološke poljoprivrede na području grada Knina I okolice. Predstavlja 

niz akcija kojima su odgovorni sudionici poticali razvoj ekološke poljoprivrede a što će imati 

za cilj: 

 
 

 educiranje i informiranje ekoloških proizvođača za stjecanje potrebnih znanja i 

informacija nužnih za uspješno poslovanje na gospodarstvima;   
 potaknuti sve sudionike u lancu ekološke proizvodnje u stvaranju partnerskog odnosa 

(privatno–javno partnerstvo, lokalna uprava - škole, vrtići-);   
 održati i potaknuti povjerenje i svijest potrošača o ekološkim proizvodima, točnim 

informacijama o načinima i ciljevima ekološke proizvodnje, značaju i kvaliteti 
ekološkog proizvoda te njihovom označavanju;  

 potaknuti preradu ekološke hrane uključivanjem velikih gospodarskih subjekata u cilju 
dobivanju visokovrijednih proizvoda s dodanom vrijednošću te povećanja 
konkurentnosti ekoloških proizvoda;  

 uspostaviti sinergiju s turističkim sektorom osobito u plasmanu ekoloških proizvoda;  
 
 
 
 

6. Zeleni telefon 



 
Najvažniji projekt koji udruga kontinuirano provodi  je djelovanje Zelenog telefona za 
područje Šibensko-kninske županije koje je udruga preuzela od Eko Zadar s kojim potičemo 
partnersko rješavanje problema zaštite okoliša. Djelovanje Zelenog telefona utjecalo je 
također na pozitivni imidž udruge ne samo u Gradu Kninu nego i u Šibensko-kninskoj 
županiji.  
Zeleni telefon (ZT) utemeljen je početkom 1992. godine kako bi se promicalo i olakšalo 
sudjelovanje javnosti u rješavanju lokalnih problema u okolišu. Glavna aktivnost ZT-a je 
primanje dojava građana o problemima vezanim uz okoliš iz njihovog susjedstva te 
rješavanje tih problema. 
Princip rada Zelenog telefona je sljedeći: građani prijavljuju ekološke incidente na jedinstveni 
telefonski broj 072 123 456, za područje cijele Hrvatske, a  operateri Zelenog telefona 
pokušavaju riješiti određeni problem  koristeći različite kanale i metode, uglavnom suradnjom 
s  lokalnim vlastima, uredima i servisima. Udruga „Krka“ zadužena je za pokrivanje 
Šibensko-kninske Županije. 
Tijekom 2014.g. planiramo nastaviti i proširiti djelovanje. U privitku ovom izvještaju izvještaj o 
radu Zelenog telefona za 2013. 
Projekt su tijekom 2013.g. financirali Zaklada Kajo  Dadić iz Splita, Šibensko - kninska 
županija i Grad Knin. 
 
Aktivnosti projekta u 2014: 

1.   svakodnevna dežurstva radnim danima( na kontakt mobitele udruge za krizne 
situacije i vikendom ) i zaprimanje prijava 
2.  obilaženje terena (prema prijavi) 
3.   rješavanje prijavljenih slučajeva, slanje prijava nadležnim institucijama 
4. stvaranje prepoznatljivosti servisa Zelenog telefona kroz medije  
 

 
U prilogu ovom izvještaju zaseban izvještaj o radu Zelenog telefona u 2013.g. 
 
 
 

7. Zeleni otoci Knina 

 

Tijekom 2007.g. započela je implementacija projekta Zeleni otoci Knina, koji  Ekološka  
udruga “Krka” Knin provodi u partnerstvu sa  Komunalnim  poduzećem d.o.o. Knin. 
Projektom  doprinosimo rješavanju gorećeg problema zaštite okoliša, otpada, na području 
Grada Knina te podizanju  svijesti   mladih o važnosti zaštite okoliša i  gospodarenja 
otpadom.  

 
Do sada postignuti rezultati: 
 

 Unijapapir d.d. je Komunalnom poduzeću d.o.o. Knin je donirala 8 kontejnera (zvona) 
za odvojeno prikupljanje otpada, dok je UNDP  Ekološkoj udruzi donirao još 4 
kontejnera (zvona) za papir, te su postavljeni na predviđene lokacije na javnim 
površinama i u dvorištima škola 

 u dvorištu Komunalnog poduzeća je postavljen presokontejner za stari papir,  

 u presokontejner se dovozi stari papir iz većine trgovačkih objekata, a kontinuirano se 
pregovara i s drugim poslovnim subjektima, kako bi svi odvajali stari papir 

 u prostorije javnih ustanova, poduzeća, udruga i sl. postavljene su kartonske kutije za 
odvojeno prikupljanje papira koje se prazne jednom tjedno ili po pozivu (radnici 
Komunalnog poduzeće ih odvoze i prazne u presokontejner) 



 na deset lokacija u gradu Kninu postavljeni su spremnici za stare baterije koje 
zbrinjava tvrtka CIOS 

 izrađeni su edukativno-promotivni materijali  

 u školama i vrtićima održane su radionice za odvojeno prikupljanje otpada 

 Ekološka udruga „Krka“ je u okviru svojih aktivnosti uvela „Zeleni telefon“ na koji 
građani mogu javiti sve što primijete u okolišu 

 kontinuirano pod vodstvom Ekološke udruge, uz suradnju Komunalnog poduzeća i 
Turističke zajednice organiziraju se akcije čišćenja 

 kontinuirano se saniraju manje divlje deponije uz pomoć Komunalnog poduzeća  
 

U 2013.g. uveli smo još dvije mogućnosti za građane vezano za odvajanje otpada: 
 

1. U prostorijama Komunalnog poduzeća građani grada Knina u poseban spremnik 
mogu odložiti EE otpad 

2. Ispred prostorija Eko udruge građani mogu odvojiti plastične vrećice koje udruga dalje 
odnosi udruzi žena „Prospero“ Gračac koji od njih na tkalačkom stanu izrađuju razne 
korisne predmete npr,. torbe 

 
 
 
 

8. Festival Ruralne Kulture, FRK 8 

 
Kako je Ekološka udruga “Krka” Knin do sada organizirala sedam Festivala Ruralne Kulture 
koji su izazvali veliko zanimanje javnosti, ali i podršku javnog, civilnog i poslovnog sektora  
organizirali smo ove godine  FRK-a 8 kraj prostorija INFO-EKO Centra odnosno na rijeci 
Krki. 
Ovaj festival poticajna je mjera za razvoj seoskog turizma, povećanje samozapošljavanja 
lokalnog stanovništva, unapređenje seoske proizvodnje i uslužnih djelatnosti, poticanje 
volonterizma  te očuvanja prirodne i kulturne baštine. 
Ciljevi projekta: 
-     očuvanje i promoviranje prirodnih i kulturno-povijesnih vrijednosti Knina 
-     poticanje na turistički razvoj područja 
-     samozapošljavanje osobe koji žive u ruralnim područjima 
-     obogaćenje turističku ponudu i pružiti dodatne sadržaje turistima  
-     produženje turističke sezone 
 
Dana 23.08.2013. s početkom u 9:00 h održana je dječija eko radionica “Mali čuvari 
prirode”.Radionicu su vodili stručni predavači NP Krka.U sklopu radionice održano je 
predavanje I prezentacija o rijeci Krki a nakon toga djeca su reciklirala papir-te od toga 
pravila slike,nakit I dr.Sva djeca dobila su diplome I prigodne poklone. 
 
Nakon toga održane su dvije radionice pod vodstvom našeg zaposlenika Dimitrija Dujmovića, 
bacc. ing. poljoprivrede krša, pod nazivom “Ekološka proizvodnja”  I “Procedure za otvaranje 
obrta,OPG-a,j.d.o.o,udruge,zadruge te domaće radinosti”.Radionice su započele u 11:00h te 
završile oko 15:00h.Popis sudionika šaljemo u prilogu izvještaju. 
 
U 18:00 h održan je okrugli stol pod nazivom “Razvoj turizma-povežimo more I zaleđe” –
rasprava na temu  trenutnog stanja turizma u Kninu te onoga što je potrebno napraviti za 
razvoj turizma I povezivanje turističkih mjesta sa mora I zaleđa Dalmacije. 
Cilj  okruglog stola  je okupiti sve pojedince, ustanove, tvrtke, udruge i dr. koji na bilo koji 
način doprinose razvoju turizma u Kninu, kako bismo zajedničkim promišljanjima postavili 
temelje za jači razvoj  turizma u Kninu  te da on nađe odgovarajuće mjesto u budućoj 



Strategiji razvoja turizma RH. Okrugli stol je bio veoma uspiješan, odazvalo se dosta 
sudionika, a popis sudionika i zapisnik , odnosno zaključke šaljemo u prilogu izvještaju. 
 
Ovim projektom postigli smo ciljeve odnosno  promovirali smo  prirodne i kulturno povijesne 
vrijednosti Grada Knina koji ima idealne uvijete za razvoj seoskog turizma, koji postaju sve više  
prepoznati. Putem akcija čiscenja, turističkog obilaska mjesta, izlaganja proizvoda i usluga, na 
štandovima, tematski radionica, sportskih sadržaja i kulturnog programa upoznali smo širu 
javnost o ljepotama i mogućnostima Knina, ali smo  građane/ke Knina potakli na aktiviranje za 
turistički razvoj poručja te samozapošljavanje osoba iz ruralnih područja. 
 

1. Izlagači su jako zadovoljni prodajom svojih proizvoda, ali i promocijom te razmjenom 
iskustava 

2. Povećan broj volontera udruge Krka 
3. Brojni posjetitelji zadovoljni  drugačijom turističkom ponudom grada Knina 
4. Promovirane aktivnosti Ekološko – informativnog centra  
5. Zaseok Popovići u Općini Biskupija gdje smo održali FRK 1 proglašen je zaštićenim 

kulturnim dobrom , a lokalno stanovništvo izrađuje projekt za obnovu i stavljanje u 
turističku ponudu istog 

6. Održanim okruglim stolom potakli smo većinu sudionika na aktivnije sudjelovanje za 
razvoj turizma u Kninu. 

 

 
Sponzori festivala:Nacionalni park Krka, Grad Knin, Turistička zajednica Šibensko-kninske 
županije, Turistička zajednica Grada Knina, Šibensko-kninska županija, Kninski muzej, 
Komunalno poduzeće d.o.o. Knin, Čistoća i zelenilo d.o.o. Knin, Pučko otvoreno učilište 
Knin, Coca-Cola HBC Hrvatska d.o.o ,Komisionar Knin, Agrotrade Knin, Ljekarna Sarić Knin, 
JOB&FUN, Hotel Mihovil, Pekarna „Gega“, mesnica „Grcić“, Caffe bar „Upitnik“, Caffe bar 
„Akvarij“, Caffe bar „Ban“, MK Stormriders, butik „Coco“, Vinarija „Duvančić“, pizzeria 
„Tenen“, Lovačka udruga Knin i građani. 
 
Svoj doprinos organizaciji FRK-a dali su: KUD „Kralj Zvonimir“ Knin, KUD „Napredak“, Kajak 
kanu rafting klub „Odra „ iz Siska , Udruga  „Kamenčići“ iz Šibenika, Udruga umirovljenika 
Knin, Udruga „Grabarije“ Knin, Udruga „Prospero“ Gračac, Udruga za zaštitu i uzgoj 
magaradi i konja „Pajica“ Knin. 
 
U Kninu, 08.01.2014.g. 
 
Izvještaj sastavila  
 
Inga Kukolj 
 
 


